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W uroczystym otwarciu ob-
wodnicy uczestniczyli m.in.
członek Zarządu Wojewódz-
twa Śląskiego Michał Woś, 
radny Sejmiku Województwa 
Śląskiego Józef Kubica, dyrek-
tor Zarządu Dróg Wojewódz-
kich w Katowicach Zbigniew 
Tabor oraz burmistrz Woźnik 
Michał Aloszko.
- Tu krzyżują się kluczowe dro-
gi w regionie, dlatego cieszę 

się, że oddajemy tę inwestycję 
kierowcom. Skorzystają z niej 
wszyscy, bo wyprowadzamy 
ciężki ruch z miasta i jego 
mieszkańcy nie będą mieli 
tylu samochodów pod oknami 
i  będą mogli oddychać czyst-
szym powietrzem – mówił 
Michał Woś. 
Zbigniew Tabor wspomniał, 
że pierwsze decyzje o budowie 
obwodnicy Woźnik zapadły już 

w 2010 roku i wiązały się z prze-
biegiem autostrady A1. - Był 
etap przygotowywania kon-
cepcji i projektowania z  kon-
sultacjami społecznymi. Potem 
budowa i w końcu oddanie ob-
wodnicy w 2019 roku. Wielkie 
rzeczy czasem trwają tak długo. 
Cieszę się, że zdążyliśmy przed 
oddaniem A1. 
Michał Aloszko mówił o po-
prawie warunków życia miesz-
kańców i rozwoju infrastruk-
tury drogowej. Podkreślił też, 
że obwodnica i pobliska auto-
strada są inwestycjami ocze-
kiwanymi przez społeczność 
lokalną, przedsiębiorców oraz 
inwestorów z Katowickiej Spe-
cjalnej Strefy Ekonomicznej. 
- Liczę, że dzięki tym dwóm 
nowym, istotnym drogom, 
nasza gmina i region staną się 

atrakcyjniejsze pod względem 
gospodarczym i turystycznym. 
Promocją dla nas będzie też 
sam „węzeł Woźniki”. 
Przed udostępnieniem obwod-
nicy dla ruchu kołowego odbył 
się bieg pod hasłem „Woźniki na 
okrągło”, w którym uczestniczyli 
mieszkańcy i młodzież szkolna. 
Trasa biegu liczyła ok. 1 km, 
a jego uczestnicy mogli pokonać 
ją pieszo, biegnąc lub poruszając 
się na rowerkach, hulajnodze, 
czy z kijkami do nordic-walking. 
Na mecie każdy z uczestników 
otrzymał dyplom i pamiątkowy 
medal. Nie zabrakło także po-
częstunku, a dodatkową atrakcją 
był pokaz tańca ulicznego.

Cztery ronda
Potrzeba budowy obwodnicy 
Woźnik wynikała z koniecz-
ności wyprowadzenia ruchu 
tranzytowego z centrum miasta 
i połączenia węzła realizowanej 
obecnie autostrady A1 z drogą 
wojewódzką nr 789.
Obwodnica Woźnik jest dro-
gą jednojezdniową o długości 
4 km, po której mogą się po-
ruszać samochody ciężarowe 
o maksymalnym nacisku osi 
11,5 tony. W ramach inwestycji 
zrealizowano cztery ronda łą-
czące obwodnicę z istniejącym 
układem drogowym oraz drogi 
serwisowe wzdłuż obwodnicy, 
zapewniające dojazd do pól. 

Obwodnica dopuszczona do ruchu
7 maja otwarto ponad czterokilometrową obwodnicę Woźnik. Nowa droga prowadzi m.in. do węzła autostrady A1 oraz uwalnia od inten-
sywnego ruchu tranzytowego wąską ulicę Dworcową przebiegającą przez centrum miasta. Tuż przed udostępnieniem obwodnicy dla ruchu 
kołowego przemierzyli ją uczestnicy biegu „Woźniki na okrągło”.

Serdeczne dziękujemy mieszkańcom gminy za liczny udział w biegu „Woźniki na okrągło” oraz wszyst-
kim osobom, jednostkom i instytucjom zaangażowanym w organizację tej imprezy:
Miejsko-Gminnemu Ośrodkowi Kultury w Woźnikach, Kołom Gospodyń Wiejskich z Kamienicy, Babienicy 
oraz Piasku, komendantowi gminnemu i strażakom Ochotniczych Straży Pożarnych, Komendzie Policji 
w Woźnikach, Gminnemu Zespołowi Ośrodków Zdrowia w Woźnikach, MLKS Woźniki, dyrekcji i nauczy-
cielom Szkół Podstawowych w Woźnikach, Ligocie Woźnickiej, Psarach, Lubszy i Kamienicy oraz Liceum 
Ogólnokształcącego w Psarach, Młodzieżowym Drużynom Pożarniczym, Stowarzyszeniu Przyjazna 
Gmina, Stowarzyszeniu Miłośników Ziemi Lubszeckiej, LCC oraz panu Amadeuszowi Skuli. Dziękujemy 
również sponsorom: Gminnej Spółdzielni „Samopomoc Chłopska”, INSTAL-LUX Ryszard Rauchut Kamie-
nica, Kwiaciarni Oliwia w Woźnikach.

Zadanie obejmowało również 
przebudowę sieci uzbrojenia 
terenu. Dokonano przebudowy 
urządzeń melioracyjnych i bu-
dowy oświetlenia, przepustów 
drogowych, budowę urządzeń 
bezpieczeństwa ruchu (barie-
ry) i ochrony środowiska.
Budowę obwodnicy Woźnik 
zrealizowano na zlecenie Za-
rządu Dróg Wojewódzkich 
w  Katowicach. Prace przepro-
wadziło konsorcjum spółek 
Drog-Bud z Częstochowy oraz 
Nowak-Mosty z Dąbrowy Gór-
niczej. Inwestycja kosztowała 
ok. 41 mln zł, większość środ-
ków to dofinansowanie z Unii 
Europejskiej (79 procent).

Burmistrz Woźnik Michał Aloszko podczas uroczystego otwarcia obwodnicy
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- Jesteśmy w trakcie opraco-
wywania koncepcji gazyfikacji 
gminy. Jednym z jej elemen-
tów jest zbadanie zapotrzebo-
wania wśród odbiorców. Dla-
tego w  niedalekiej przyszłości 
będziemy prosili wszystkich 
zainteresowanych przyłącze-
niem do sieci gazowej o składa-

nie odpowiednich wniosków. 
W tym celu zorganizujemy też 
specjalne spotkania. O szcze-
gółach będziemy informować 
na bieżąco - wyjaśnia Michał 
Aloszko, burmistrz Woźniki.
Przedsięwzięcie będzie podzie-
lone na etapy. W pierwszej ko-
lejności gazyfikacja obejmie in-

stytucje w centrum Woźnik. To 
m. in. urząd miasta i jednostki 
podległe. Jak tylko powstanie 
sieć w tej okolicy, będą się mo-
gli do niej podłączyć indywidu-
alni odbiorcy. - Dostęp do gazu 
z sieci oznacza m.in. możliwość 
wymiany ogrzewania na tańsze 
i ekologiczne. Prace rozpoczy-

namy w mieście Woźniki, bo 
istnieje tu już sieć gazociągowa, 
którą możemy wykorzystać.  
Wraz z jej rozwojem i rozbudo-
wą, na miarę naszych potrzeb 
i finansowych możliwości, 
będziemy chcieli zgazyfiko-
wać pozostałe obszary gminy 
– podkreśla burmistrz Woźnik. 

28 kwietnia 2019 roku w Ko-
ściele pw. Św. Katarzyny 
w  Woźnikach odbył się kon-
cert muzyki klasycznej. Sopra-
nistce - Katarzynie Jakóbczyk 
- na organach akompaniował 
Michał Grotecki kompozytor, 
w którego dorobku szczególne 
miejsce zajmuje oratorium na 
chór i orkiestrę „Oblężenie Ja-
snej Góry” skomponowane na 
360. rocznicę potopu szwedz-
kiego w 2016 roku. 
Podczas koncertu zabrzmiały 
kompozycje wokalne, m.in. 
„Ave Maria” G. Cacciniego, 
lamentacja z opery „Rinaldo”, 
aria Lascia chio pianga G.F. 

Handela czy Pie Jesu z „Mszy 
Żałobnej” G. Fure. Świat muzy-
ki dawnej przybliżyła publicz-

ności Agnieszka Szlacheta. 
- Jest mi niezmiernie miło, 
że tego typu inicjatywy arty-
styczne stają się coraz bliższe 
mieszkańcom gminy Woźni-
ki. Dziękuję władzom miasta 
za chęć wspierania moich 
artystycznych działań, za do-
strzeżenie jak wiele dobrego 
to z sobą niesie. Czym byłby 
świat bez dźwięków? – mówi 
Michał Grotecki. – Przy okazji 
zapraszam na kolejny koncert 
muzyki filmowej w wyko-
naniu uczniów MG Records 
School, który odbędzie się 19 
maja o godz. 18.00 w MGOK 
Woźniki.

Przedstawicielki Koła Gospodyń 
Wiejskich w Babienicy uczestni-
czyły w tegorocznej edycji „Tygo-
dnia Śląskiego” organizowanego 
cyklicznie przez Przedszkole 
Miejskie nr 2 w Lublińcu. Mot-
tem projektu jest myśl „Folklor 
to resztki piękna i polskości, któ-
re godzi się ratować”.

Gospodynie z Babienicy od-
wiedziły przedszkole, ubrane 
w tradycyjne śląskie stroje. Ce-
lem wizyty było przybliżenie 
dzieciom lokalnej kultury: oby-
czajów, gwary, tradycji. Dzieci 
miały możliwość zobaczenia i 
porównania odświętnego, i co-
dziennego stroju śląskiego. Na-

uczyły się również, jak wykonać 
proste kwiatki z bibuły. Każdy 
przedszkolak został poczęsto-
wany ciasteczkiem i zajączkiem 
zrobionym z serwetki. Na za-
kończenie Koło Gospodyń 
Wiejskich w Babienicy zostało 
uhonorowane tytułem „Przyja-
ciel Przedszkola”.

Gazyfikacja Woźnik

Świat dzwięków

Mieszkańcy Woźnik będą mogli liczyć na szerszy, ekologiczny wybór odpowiedniego typu 
ogrzewania. Rozpocznie się gazyfikacja części miasta. 

Gospodynie
z Babienicy
w przedszkolu 

„Woźniki na okrągło” – fotorelacja
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Nielegalne składowiska odpa-
dów są bardzo niebezpieczne 
dla środowiska naturalnego 
a  także życia i zdrowia miesz-
kańców. – To wylęgarnie nie-
bezpiecznych grzybów i bak-
terii, źródło nieprzyjemnych 
zapachów, a przede wszystkim 
zagrożenie dla zwierząt, ludzi, 
szczególnie dzieci bawiących 
się w pobliżu takich składowisk 
– mówi Beata Bacior, zastępca 
burmistrza Woźnik.   
W zbieraniu wszelkich informa-
cji dotyczących takich zagrożeń 
związanych z dzikimi wysypi-
skami szczególną rolę odgry-
wają dzielnicowi. Funkcjona-
riuszom można bezpośrednio 
przekazać informacje o  nie-

pokojących spostrzeżeniach. 
Oni sami także sprawdzają to, 
co dzieje się w tym zakresie na 
terenie podległej im dzielnicy. 
Zadania związane ze składowi-
skami odpadów realizują także 
policjanci pionu kryminalnego 
i ruchu drogowego, szczególnie 
w zakresie ich transportu. Funk-
cjonariusze  sprawdzają samo-
chody ciężarowe przewożące 
nieczystości. Zwracają uwagę na 
oznakowanie pojazdu, sposób 
załadunku odpadów,  a także na 
zgodność ich zawartości z  do-
kumentacją przewozową.
- Wpłynęło do nas zawiado-
mienie o zaśmiecaniu terenu 
w Woźnikach. Ustaliliśmy win-
nego. Okazało się, że resztki 

zboża, ceramikę, elementy me-
blowe, a nawet samochodowe 
podrzucał 24-letni mieszkaniec 
Woźnik. Mężczyźnie grozi kara 
nagany lub grzywny nawet do 
500 zł. O  tym zadecyduje sąd 
–  informuje mł. asp. Michał 
Sklarczyk, rzecznik KPP w Lu-
blińcu. Warto zaznaczyć, że nie-
legalne składowanie odpadów 
w przypadkach zagrażających 
m.in. zdrowiu może być po-
traktowane jako przestępstwo 
i podlegać karze od 3 miesięcy 
do 5 lat pozbawienia wolności.
- Policja ma szereg obowiązków 
i nie może skupiać się tylko na 
dzikich wysypiskach. Dlatego na 
terenie gminy zastosujemy mo-
bilny monitoring. Skoncentru-

jemy się zwłaszcza na terenach, 
które są lub mogą zmienić się 
w dzikie wysypiska. Przypomi-
nam też, że większość odpadów, 
które zostają bezmyślnie porzu-
cane można legalnie składować 
w naszym PSZOK-u, który 
wkrótce będzie rozbudowany. 
W niedalekiej przyszłości w Psa-
rach powstanie kolejny PSZOK 
– mówi zastępca burmistrza.
Do eliminacji zagrożeń związa-
nych z nielegalnym składowa-
niem odpadów i zapobieganiu 
degradacji środowiska natural-
nego może przyczynić się każdy 
mieszkaniec gminy. Oprócz bez-
pośredniego kontaktu z dzielni-
cowym funkcjonuje też Krajowa 
Mapa Zagrożeń Bezpieczeństwa. 
Można na niej nanieść sytuacje, 
które w  naszej ocenie stanowią 
zagrożenie w  konkretnym re-
jonie. Policjanci weryfikują te 
zgłoszenia, potwierdzają lub 
nie i  starają się wyeliminować. 
Wśród różnych kategorii istnie-
je również ta dotycząca dzikich 
wysypisk śmieci. 

Reżyserka i odtwórczyni roli 
jednej z pacjentek szpitala – Ga-
briela Mankiewicz – z sukcesem 
wydobyła z aktorów to, co naj-
lepsze. W  obsadzie pojawiło się 
wiele znanych mieszkańcom 
Gminy Woźniki twarzy. Choć 
tematem spektaklu były sprawy 
najważniejsze: życie i  śmierć, 
zdrowie i choroba, miłość i tęsk-
nota – to nie zabrakło w nim scen 
komicznych, wzbudzających 
na sali gromkie salwy śmiechu. 
Najsilniejsze emocje towarzy-
szyły jednak wszystkim widzom 
na zakończenie spektaklu, kiedy 

na scenie pojawiła się Patrycja 
Churas  ze słowami: „Jestem cho-
ra i o  tym mówię”. Ta 15-letnia 
odtwórczyni jednej z ról opo-
wiedziała publiczności o swojej 
niedawno rozpoczętej walce 
z  chorobą neurologiczną, która 
może odebrać jej sprawność. 
W  ramach spektaklu organizo-
wana była akcja na rzecz chorej 
nastolatki. Dzięki wielkiemu ser-
cu i hojności widzów konto za-
łożone dla Patrycji zasiliło ponad 
8700 zł, które pokryją koszt tur-
nusu rehabilitacyjnego oraz po-
mocy do codziennych ćwiczeń.

- Po przeanalizowaniu sygna-
łów otrzymywanych od ro-
dziców, wypracowaliśmy roz-
wiązanie, które ma pogodzić 
potrzeby mieszkańców, moż-
liwości lokalowe przedszkoli 
oraz zapewnić sprawiedliwy 
dostęp do wakacyjnej opieki 
przedszkolnej dla dzieci z róż-
nych rejonów gminy – tłuma-
czy Beata Bacior, zastępca bur-
mistrza Woźnik. 
W okresie ferii letnich dyżu-
rować będą po kolei dwie pla-

cówki: od 24 czerwca do 31 lip-
ca – Przedszkole w Woźnikach, 
a od 1 do 31 sierpnia – Przed-
szkole w Psarach. Rodzice bądź 
opiekunowie prawni z całej 
gminy, zainteresowani opieką 
dla swoich dzieci, mogą zgła-
szać ten fakt wychowawcom 
grup w macierzystym przed-
szkolu lub oddziale do 31 maja.  
Należy przy tym zadeklarować 
jeden z czterech wariantów go-
dzinowych: 8:00-13:00 (czyli 
tzw. wariant zerowy, bez opłaty 

za pobyt dziecka w przedszko-
lu), 8:00-16:00, 7:00-13:00 lub 
7:00-16:00. Opłata dzienna za 
każdą rozpoczętą godzinę wy-
kraczającą poza wariant zero-
wy wynosi 1 zł. Do tego należy 
doliczyć opłatę za wyżywienie 
- orientacyjna kwota to 10 zł/
dzień - która ostatecznie za-
leżeć będzie od łącznej liczby 
zgłoszonych dzieci i zostanie 
ustalona na początku czerwca. 
– Podobne rozwiązania funk-
cjonują w sąsiednich miastach 

i gminach. Zdajemy sobie spra-
wę z tego, że wielu rodzicom 
trudno jest pogodzić pracę 
z opieką nad dziećmi, zwłasz-
cza w tym letnim okresie. 
Dlatego zapewnimy dzieciom 
opiekę. Dodatkowe dyżury 
w żaden sposób nie wpłyną na 
zaplanowane przez pracowni-

ków tych placówek, urlopy – 
mówi Beata Bacior. 
Potwierdzeniem przyjęcia dziec-
ka do przedszkola dyżurującego 
będzie podpisanie przez rodzi-
ca deklaracji w terminie 3 – 7 
czerwca 2019 roku. Więcej infor-
macji można uzyskać u dyrekto-
rów placówek.

Opieka przedszkolna podczas wakacji

Spektakl dla Patrycji

Do wakacji 
pozostał jeszcze 
ponad miesiąc, 
ale wielu 
rodziców dzieci 
przedszkolnych 
w naszej gminie 
zastanawia się, jak 
zapewnić w tym 
czasie opiekę 
swoim pociechom. 

To był wyjątkowy wieczór. Spektakl „Pacjentka 
z sali nr 7”, którego premiera odbyła się 28 kwiet-
nia zgromadził tłumy. Oblężenie sali widowiskowej 
Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Woźnikach 
przerosło najśmielsze oczekiwania organizatorów.

Wszystkie osoby, które jeszcze chciałyby wesprzeć Patrycję 
w jej walce o zdrowie i sprawność mogą wpłacać pieniądze 
na specjalne subkonto Stowarzyszenia Miłośników Ziemi 
Lubszeckiej nr 14 8279 1023 0204 0141 2002 0003, w tytule 
przelewu wpisując „Zdrowie Patrycji”.

Walka z nielegalnymi 
wysypiskami

Gruz, lekarstwa, zużyty sprzęt rtv i agd, meble… to tylko część śmieci, które, zwłaszcza na terenach leśnych i rol-
nych, tworzą dzikie wysypiska. Rejony te będą objęte mobilnym monitoringiem, który ma przeciwdziałać takim 
procederom lub pomóc w identyfikacji sprawców.  

ODPADY WIELKOGABARYTOWE: meble i inne odpady wielkobabarytowe 
�(poza terminami objazdowej zbiórki)
ODPADY ZIELONE z pielęgnacji ogrodów
ODPADY NIEBEZPIECZNE: przeterminowane leki i chemikalia,� baterie 
i akumulatory, opakowania po farbach, lakierach
INNE: opony samochodowe, drobny gruz, plastik, papier, szkło
czynny: w poniedziałki od godz. 8:00 do godz. 10:00
w I i III sobotę miesiąca od 8:00 do 16:00 oraz w II i IV piątek miesiąca od 14:00 do 17:00

KOLEJNYTERMINSPEKTAKLU:31 MAJAGODZ. 19:00
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We wszystkich zebraniach 
uczestniczył burmistrz Woź-
nik Michał Aloszko oraz prze-
wodnicząca Rady Miejskiej 
– Anna Michalska. Zgodnie 
ze statutem, rolą sołectw jest 
zapewnienie udziału miesz-
kańców w rozpatrywaniu 
spraw socjalno – bytowych, 
kulturalnych, opieki zdrowot-
nej, sportu, wypoczynku i in-
nych związanych z miejscem 
zamieszkania, organizowanie 
wspólnych prac na rzecz miej-
scowości oraz występowanie 
do Rady Miejskiej z wnioska-
mi o rozpatrzenie problemów, 
których załatwienie wykracza 
poza możliwości pojedyn-
czych osób. Jednak najważniej-
szym aktualnie przywilejem 
sołectwa jest coroczne podej-

mowanie uchwały w sprawach 
przeznaczenia funduszu so-
łeckiego, z czego nasze miej-
scowości korzystają od 10 lat. 
Chociaż kompetencje sołtysa 
i rad sołeckich są ograniczone, 

to często właśnie od ich zaan-
gażowania, determinacji oraz 
dobrej komunikacji z  miesz-
kańcami i urzędem zależy 
rozwój danej wsi.  Wybór od-
powiednich osób jest istotny, 

tymczasem w wyborczych ze-
braniach wiejskich uczestniczy 
zwykle niewielu mieszkańców. 
W sześciu miejscowościach na 
stanowisku pozostali dotych-
czasowi sołtysi. W Psarach, 

Dyrdach, Kamienicy i  Czar-
nym Lesie – wyborem miesz-
kańców - funkcję tę przejęły 
nowe osoby. W gronie sołty-
sów większość stanowią obec-
nie kobiety – jest ich sześć.

8 maja w sali posiedzeń Urzę-
du Miejskiego odbyło się 
pierwsze spotkanie burmistrza 
z nowymi sołtysami. W związ-
ku z informacją o  śmierci śp. 
Józefa Pentoka – wieloletniego 
sołtysa Dyrd – zebrani uczci-
li jego pamięć minutą ciszy.   
Na spotkaniu dyskutowano 
o bieżących sprawach, m.in. 
problemie dzikich wysypisk, 
inwestycjach, formalnościach 
wyborczych czy promocji 
wydarzeń i inicjatyw. Aby 
usprawnić komunikację no-
wych sołtysów z mieszkań-
cami, magistratem i  innymi 
instytucjami, wszyscy oni we-
zmą udział w szkoleniu z kom-
petencji cyfrowych w  ramach 
realizowanego w  gminie pro-
jektu Obywatel IT. 

WYBORY SOŁECKIE
W kwietniu we wszystkich sołectwach Gminy Woźniki odbyły się sprawozdawczo-wyborcze zebrania wiejskie. Sołtysi relacjonowali 
zrealizowane w ostatniej kadencji przedsięwzięcia, a mieszkańcy wybierali nowych sołtysów i rady sołeckie na kadencję 2019-2023. 

W imieniu swoim i mieszkańców wszystkich 10 sołectw chciałbym serdecznie podziękować sołtysom i członkom rad sołeckich minionej kadencji za ich społeczną pracę na 
rzecz lokalnej społeczności. Wielu z nich - często z sukcesem - mocno angażowało się w działania na rzecz rozwoju swych miejscowości. Nowym sołtysom gratuluję także 
wyboru, życzę sukcesów i liczę na udaną współpracę. Bardzo mi przykro, że nasze pierwsze spotkanie w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego musiałem zacząć od przekazania 
smutnej wiadomości o śmierci długoletniego sołtysa Dyrd, śp. Józefa Pentoka. Sąsiedzi oraz mieszkańcy sołectwa i całej Gminy zapamiętają pana Józefa jako człowieka, 
który z pasją i zaangażowaniem wykonywał swoją społeczną służbę. Jego odejście jest dla nas wszystkich dużą stratą. Rodzinie i najbliższym składamy wyrazy współczucia.

Michał Aloszko, burmistrz Woźnik

Lidia Gatys
Ryszard Kaczuga
Teodor Majchrzyk
Adam Ordon
Leokadia Słota

Karolina Nowak 
Halina Smol
Lucjan Nowak
Jacek Gorol
Janusz Hat

Bogdan Cuglowski
Piotr Jędryka
Monika Klyta
Jacek Krzywoń
Monika Słotosz

Henryk Burzyk
Andrzej Garus
Ryszard Rauchut
Magdalena Usnacht
Aldona Wawrzynek

Tomasz Danielczok
Gustaw Kot
Jerzy Kot
Feliks Musik
Marian Ślimok

Gabriel Gryzik
Róża Jagoda
Janusz Klyta
Roman Mzyk
Stefan Sośnica

Tadeusz Bartela
Ewa Pandzioch
Czesław Pietryga
Andrzej Staron
Agnieszka Szatan

Bogusława Blaszyńska
Wiesława Gębska
Leon Gorol
Maria Kwiecińska
Ryszard Nicpoń

Anna Brzozowska
Agata Kamińska
Tomasz Opiełka
Natalia Skrobek
Barbara Witkowska

Gabriela Nowak
Renata Słabik
Grzegorz Kwaśniewski
Danuta Kupczyk
Wojciech Sojka

Sołtys:
Stefan Oleksik

Sołtys:
Sylwia Smol

Sołtys:
Henryk Matyl

Sołtys:
Justyna Wawrzynek

Sołtys:
Stanisław Wojsyk

Sołtys:
Sylwia Brdąkała

Sołtys:
Rafał Pietryga

Sołtys:
Zyta Gorol

Sołtys:
Beata Golasz

Sołtys:
Danuta Biadacz
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POZNAJ NOWYCH SOŁTYSÓW
I SKŁADY RAD SOŁECKICH

8 maja w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego odbyło się pierwsze spotkanie burmistrza z nowymi sołtysami 
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Lubsza, boisko wielofunkcyjne przy SP Lubsza

Psary, przebudowa ul. Lipowej

Dyrdy, nakładka bitumiczna przy ul. Leśnej

Kamienica, boisko wielofunkcyjne przy SP Kamienica

Piasek, siłownia plenerowa z placem zabaw 
przy budynku OSP Piasek

Drogobycza, droga asfaltowa do Okrąglika i Niw

Babienica, plac zabaw z terenem rekreacyjnym 
przy dawnym sklepie GS

Ligota Woźnicka, budowa kanalizacji sanitarnej

Kamieńskie Młyny, remont strażnicy OSP

Sołectwa zmieniają się na lepsze
Projekty zrealizowane w trakcie poprzedniej kadencji
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Konkurs polega na rozwiązaniu 
niełatwego testu wielokrotnego 
wyboru, a wraz z nagrodami na 
zwycięzców czekają: Dyplom 
Laureata, Dyplom Uznania 
za uzyskanie bardzo dobrego 
wyniku oraz Dyplom Uznania 
za uzyskanie dobrego wyniku. 
Warto zaznaczyć, że konkurs 
jest organizowany w  ramach 
programu edukacyjnego Ło-
wimy Talenty, który jest formą 
wsparcia szkół w zakresie od-

krywania i rozwijania uzdol-
nień dzieci i młodzieży. Pielę-
gnując pomyślną współpracę 
międzyszkolną, uczniowie z SP 
w Ligocie Woźnickiej zapro-
sili do wzięcia udziału w  tym 
wydarzeniu starszych kolegów 
z LO w Psarach. Wzajemne 
wsparcie i motywacja przyczy-
niły się do osiągnięcia znaczą-
cych sukcesów przez uczestni-
ków obu szkół. Zuzanna Kot 
(kl.VIII SP) otrzymała Dyplom 

Uznania za uzyskanie bardzo 
dobrego wyniku, zajmując 
4. miejsce w województwie, 
a Maciej Danielczok (kl. VI SP) 
Dyplom Uznania za uzyskanie 
dobrego wyniku (7.  miejsce 
w województwie). Ponadto Se-
bastian Plaza otrzymał dyplom 
uzyskania najlepszego wyniku 
wśród  uczniów klas VII, a Wik-
toria Łapok w klasach V. Emilia 
Machoń  (I kl. LO) zajęła wy-
sokie 2.  miejsce w wojewódz-

twie i tym samym zasłużyła na 
Dyplom Laureata i atrakcyjne 
nagrody. Paweł Mośny z III kla-
sy LO wywalczył 10. miejsce 
w województwie i  Dyplom 
Uznania za uzyskanie bardzo 

dobrego wyniku. Dyplom za 
udział w konkursie trafił do Ju-
lii Janickiej, Sandry Piełot, Zofii 
Szawińskiej, Kingi Kuder, Julii 
Breguły, Kamili Kołodziejskiej 
i Magdaleny Wojaczek. Wszyst-

kim uczestnikom serdecznie 
gratulujemy oraz życzymy ko-
lejnych sukcesów, a  także dal-
szego zapału do nauki! 

Daria Sławik, Sandra Płaczek 

Ogólnopolski sukces naszych uczniów

W Przedszkolu im. „Wesołe 
Krasnoludki” w Woźnikach 
odbył się IV Gminny Konkurs 
Gwary Śląskiej pt. „Bajtle by-
dom piyknie godać”. Komisja 
w  składzie: Iwona Grotecka, 
Karolina Żylak oraz Agnieszka 
Tyka, oceniała popisy dzieci 
zgodnie z wyznaczonymi wcze-
śniej kryteriami. Poziom wy-
stępów był bardzo wyrównany 
i jury po długiej naradzie zde-
cydowało o przyznaniu nastę-

pujących miejsc: I – Małgorzata 
Bajor, Przedszkole im. „Wesołe 
Krasnoludki” w  Woźnikach; 
II Łukasz Idzik, Oddział Przed-
szkolny przy Szkole Podstawo-
wej im. Powstańców Śląskich 
w Kamienicy; III – Fabian Woj-
syk, Oddział Przedszkolny przy 
Szkole Podstawowej w  Woź-
nikach – Ligocie Woźnickiej. 
Wyróżnienia otrzymali: Dawid 
Grzyb, Oddział Przedszkolny 
przy SP w Woźnikach – Ligocie 

Woźnickiej, Filip Skop – Przed-
szkole w Woźnikach, Mateusz 
Jasiurkowski – Przedszkole 
w Woźnikach, Błażej Zenke 
– Przedszkole w Woźnikach. 
W konkursie udział wzięli tak-
że: Agata Lubos i Jakub Irek 
z  Oddziału Przedszkolnego 
przy SP w Kamienicy oraz Zofia 
Jędrysik z Przedszkola w Woź-
nikach. Konkurs zorganizowały 
Grażyna Paluch i Daria Plaza.

Katarzyna Lubas

W konkursowych przesłucha-
niach wokalnych wzięło udział 
ponad 70 osób. Na scenie pre-
zentowano polskie utwory mu-
zyczne pochodzące z okresu, 
kiedy płyta winylowa była naj-
bardziej popularnym nośni-
kiem dźwięku, a w Pionkach 
działała tłocznia płyt gramofo-
nowych. Występom młodych 
wokalistów przysłuchiwała się 
zgromadzona na sali widownia 
oraz jury: Alicja Gryz – Wasil, 
Szymon Wydra, Michał Rete-
lewski. Do udziału w pracach 
komisji konkursowej zostali 
zaproszeni zawodowi muzycy, 
wokaliści z  ogromnym do-
świadczeniem, nauczyciele szkół 

muzycznych, współpracownicy 
znanych w całym kraju artystów. 
Jury oceniało: dobór repertuaru, 
walory głosowe, muzykalność, 
interpretację utworu oraz ogól-
ny wyraz artystyczny. Natomiast 
podczas uroczystej Gali Finało-

wej nastąpił najbardziej oczeki-
wany moment – ogłoszenie wy-
ników oraz wręczenie nagród. 
W kategorii wiekowej 16-18 lat 
pierwsze miejsce zajęła Amelia 
Lasota, drugie Martyna Zyga-
dło, trzecie Alicja Stypik.

Piosenki z Czarnego Krążka 

Niemal 5 tysięcy uczestników sprawdziło swoją wiedzę podczas XX edycji Ogól-
nopolskiego Konkursu Języka Niemieckiego Sprachdoktor.

Dobiegła końca czwarta edycja Ogólnopolskiego Festiwalu Piosenki z Czarnego 
Krążka. Na estradzie Kasyna Urzędniczego występowali młodzi artyści, którzy 
dopiero zaczynają przygodę ze śpiewem. Podczas Gali Finałowej wystąpili laure-
aci konkursu wokalnego oraz znany i ceniony muzyk – Andrzej Rybiński.

Spektakl zachwycił 
najmłodszych
Uczniowie klas I-III z SP w Lubszy 
i Kamienicy mieli okazję obejrzeć 
widowisko „Tajemniczy zamek” 
w Miejskim Domu Kultury w Lu-
blińcu. Wejściówki na spektakl 
zostały udostępnione uczniom 
przez Polskie Towarzystwo Osób 
Niepełnosprawnych w ramach po-
dziękowania dla Urzędu Miejskie-
go w Woźnikach za jego pomoc 
w dofinansowaniu sprzętu reha-

bilitacyjnego dla dzieci niepełno-
sprawnych.

Koszęcińska Kuźnia 
Talentów
Sukcesy młodych mieszkanek gmi-
ny podczas IV Powiatowego Kon-
kursu Piosenki „Koszęcińska Kuźnia 
Talentów”. Wspaniałymi występami, 
I miejsce w swoich kategoriach wie-
kowych zapewniły sobie: Martyna 
Zygadło z SP w Woźnikach oraz 
Kamila Szopka, uczęszczająca do SP 
Psary, a w konkursie reprezentująca 

MDK Lubliniec. W zmaganiach brały 
udział również Blanka Kazimierczyk, 
Zuzanna Mośny i Kinga Szyja z SP 
w  Woźnikach. Imprezę zorganizo-
wano w Domu Kultury w Koszęcinie.

Grali w Pawonkowie
Uczniowie SP w Woźnikach oraz 
Psarach uczestniczyli w Rejono-
wym Turnieju Tenisa Stołowego w 
Pawonkowie. Gminę reprezento-
wali: Agata Wachowska, Olga Skop, 
Martyna Rygoł – z SP w Woźnikach 
oraz Amadeusz Cesarz, Oskar Mu-

sik, Wiktor Skuła –  z SP w Psarach. 
Uczniowie po rozgrywkach indy-
widualnych i deblowych w swoich 
kategoriach wywalczyli IV miejsca. 
Opiekunami drużyn były: Izabela 
Opiełka-Żuk i Ewa Koba-Opiełka. 

„Maks Matematyczny” 
Uczniowie z Woźnik przystąpili 
do ogólnopolskiego interaktyw-
nego  konkursu matematycznego 
„Maks Matematyczny”, w którym 
zajęli znaczące miejsca. Piotr Szatan, 
uczeń klasy 6, zajął I miejsce w wo-

jewództwie, tym samym uzyskując 
9. miejsce w kraju. Kolejny uczeń 
ze znakomitym wynikiem to Cyprian 
Rygoł z klasy 4, który zajął II miejsce 
w województwie i 14. miejsce w kra-
ju. Zadaniem uczestników było sa-
modzielne rozwiązywanie dwóch 
zadań w formie internetowych gier 
matematycznych.

Sportowe sukcesy 
uczniów z Woźnik 
W „Międzypowiatowym turnieju 
piłki nożnej” reprezentacja szkoły 

z Woźnik wywalczyła drugie miej-
sce. Uczniowie z Woźnik dobrze 
biegają nie tylko po boisku. W Lu-
blińcu podczas Rejonowych Szta-
fetowych Biegach Przełajowych 
drużyna chłopców z woźnickiej 
podstawówki zajęła drugie miej-
sce. Natomiast w hali sportowej, 
przy Szkole Podstawowej w Woź-
nikach, odbył się międzyszkolny 
Turniej Piłki Ręcznej klas 7-8. 
W turnieju tym pierwsze miejsce 
zajęła drużyna gospodarzy.

Bajtle piyknie godały
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W Psarach - obwód nr 4 – głosujący w Szkole Podstawowej będą wchodzili wejściem od strony ul. Głównej 89, 
a nie jak do tej pory od ul. Głównej 91. Lokal dostosowano do potrzeb wyborców niepełnosprawnych. 

WYKAZ NIERUCHOMOŚCI PRZEZNACZONYCH 
DO DZIERŻAWY W DRODZE BEZPRZETARGOWEJ 
POŁOŻONYCH W GMINIE WOŹNIKI

Na podstawie art. 35 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomo-
ściami (Dz. U. z 2018 r. poz 2204 ze zm.) Burmistrz Woźnik podaje do wiadomości 
publicznej wykaz niżej wymienionych nieruchomości przeznaczonych do dzierżawy 
w drodze bezprzetargowej:

1/ obręb Dyrdy, k. m.  232-254,  część działki nr 62 o powierzchni 0.8000 ha, sta-
nowiącej grunt: ŁIII – 0.5500 ha, Ł IV – 0.2500  ha, zapisanej w księdze wieczystej 
nr CZ1L/00045431/8 Sądu Rejonowego w Lublińcu, z przeznaczeniem na cele rolnicze.

Czynsz ustala się w wysokości 3.18 q/pszenicy płatny do dnia 31 października każ-
dego roku użytkowania. Umowa dzierżawy zostanie zawarta na okres 3 lat. Aktu-
alną cenę pszenicy ustala się przyjmując cenę kwintala pszenicy ogłaszaną przez 
Prezesa GUS w I półroczu danego roku dzierżawy.

Wykaz zostanie podany do publicznej wiadomości przez okres 21 dni  tj. do dnia 
03.06.2019 r. Osoby posiadające pierwszeństwo w nabyciu nieruchomości na 
podstawie art. 34 ust.1 pkt 1 i pkt 2 ustawy o gospodarce nieruchomościami 
(Dz. U. z 2018 r. poz. 2204 ze zm.) mogą składać wnioski w tej sprawie do dnia 
24.06.2019 r.

Szczegółowe informacje o nieruchomości zamieszczonej w wykazie można 
uzyskać w Urzędzie Miasta w Woźnikach – pokój nr 13 – tel. 34/3669-921.

Zachęcam mieszkańców naszej gminy do aktywnego korzystania z prawa wyborczego. To Wasz głos zadecydować 
może o tym, w jakim kierunku podążać będzie Polska i Europa. Przypomnę tylko, że zmiany jakie zaszły w Polsce 
dzięki członkostwu w Unii Europejskiej widać w każdym zakątku kraju, również w naszej gminie. Europa to nasza 
wspólnota. Korzystajmy mądrze z tego, że w niej jesteśmy. 

Wyraźcie swoje zdanie w nadchodzących wyborach i głosujcie zgodnie ze swoimi poglądami i przekonaniami. 
Zachęćcie też do tego swoich bliskich, rodzinę, sąsiadów, znajomych. Wasz głos ma ogromne znaczenie. 

Michał Aloszko, burmistrz Woźnik

Wybory do Parlamentu Europejskiego

Uwaga!

OBWIESZCZENIE BURMISTRZA WOŹNIK Z DNIA 26 KWIETNIA 2019 ROKU
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W roku 1887 w nr. 25 wychodzącego w Bytomiu 
Opiekunie Katolickim ukazała się krótka notat-
ka o woźnickim lekarzu.

Woźniki. Przed dwoma laty lekarz tu 
praktykujący dr. Pietrowicz, wynalazł 
nową masę wybuchującą, silniejszą od 
dynamitu. Użyto jej do rozbijania węgli 
kamiennych w kopalniach. Pod nazwą 
„Silesit” znaną jest dziś prawie w wszyst-
kich państwach europejskich.

Niestety dziś więcej o doktorze Piotrowiczu nie 
wiemy. Wiemy natomiast, kto zainteresował się 
jego eksperymentami. Silesit bowiem był pro-
dukowany w fabryce materiałów wybuchowych 

w  Krywałdzie (dziś dzielnicy Knurowa), którą 
początkowo prowadziła Pauline Güttner, a póź-
niej spółka Lignose AG.
O samym Silesicie wiemy niewiele, więcej na-
tomiast wiemy o jego następcy, czyli ulepszo-
nym wynalazku woźnickiego lekarza, który (w 
przeciwieństwie do patentu uzyskanego przez 
Alfreda Nobla nie zmieszał nitrogliceryny z zie-
mią okrzemkową, której w okolicy Woźnik nie 
było) zmieszał silnie wybuchową nitroglicerynę 
z trocinami, przez co jej wybuchowość znacząco 
opadła. Dalsze badania prowadzone przez firmę 
Lignose doprowadziły do wprowadzenia do pro-
dukcji w 1911 roku materiału wybuchowego pod 
nazwą Lignozyt.

Piotr Kalinowski

Wybuchowy Silesit

WYSZPERANE W ARCHIWUM

Wiele osób niepokoi się o swoich 
bliskich, współmałżonka czy na-
wet dziecko. Zastanawia się, czy 
nie nadużywa alkoholu, nie ko-
rzysta z narkotyków, dopalaczy 
albo innych środków psychoak-
tywnych. Bywa, że pojawiają 
się bardzo bolesne problemy 
dotyczące stosowania przemo-
cy. Sami nie zawsze potrafimy 
sobie pomóc, zastanawiamy 
się, gdzie szukać zrozumienia, 
terapii i  wsparcia. Dlatego, aby 
pomóc mieszkańcom naszej 
gminy, osobom uzależnionym, 
współuzależnionym,  sprawcom 
i ofiarom przemocy, na terenie 
ośrodka zdrowia w Woźnikach 

uruchomiony został punkt 
konsultacyjny w  zakresie po-
radnictwa oraz terapii, przygo-
towany także – w razie potrzeby 
– do utworzenia lokalnej grupy 
wsparcia. Dyżury w  punkcie 
odbywają się w każdy piątek 
w godzinach od 17:00 do 20:00 
w gabinecie nr 3.
Prowadzenie punktu powie-
rzono doświadczonej instruk-
torce terapii uzależnień - Ma-
rzenie Pierz, która od 18 lat 
pracuje z osobami uzależnio-
nymi i współuzależnionymi od 
alkoholu, leków i innych uży-
wek. Prowadzi terapię indywi-
dualną, buduje konspekty zajęć 

w grupach psychoedukacyj-
nych dla osób współuzależnio-
nych, zajmuje się pracą z ofia-
rami i sprawcami przemocy 
domowej, spotyka się z Doro-
słymi Dziećmi Alkoholików. 
Numer telefonu: 575 302 120.
Ponadto, w każdy wtorek od 
16:30 do 18:30 skorzystać 
można z poradnictwa w zakre-
sie uzależnień od narkotyków 
oraz problemów wychowaw-
czych. Dyżur pod numerem 
telefonu 535 284 367, prowa-
dzi Leszek Szawiński – peda-
gog, twórca i realizator progra-
mów profilaktycznych.

Aneta Klyta

dla uzależnionych
Wsparcie

Podziękowania
Dziękuję Henrykowi Klycie za przekazanie kostki brukowej 
na wykonanie chodnika przy Szkole Podstawowej 
im. Powstańców Śląskich w Kamienicy. 

Łucjan Garus, radny Rady Miejskiej w Woźnikach 


